

天生港镇街道针对不同群体开展形式多样的阅读活动—— 让浓郁书香飘进千家万户

全民共阅读 书香润崇川

“社区的全民阅读活动很丰富，我们几个书友经常来学习。考虑到我们视力不行，大学生志愿者还给我们推荐了有声读物。”家住天生港镇街道福民景苑小区的老干部秦汉文说。

近日，天生港镇街道聚焦老年人、青少年、新业态职工等群体，组织开展了形式多样的书香阅读活动，让阅读之风吹进千家万户。

为丰富辖区老年人的精神文化生活，国庆村邀请辖区归巢大学生定期举办阅读、朗诵、分享会活动，设定不同的主题，如历史故事、养生知识、经典文学等，激发老人们的阅读兴趣，让他们感受文字的魅力和情感的力量。针对老年人视力下降的现状，国庆村对大学生志愿者进行培训，让他们教会老年人使用电子书、有声书、在线课程等新型阅读方式。同时，围绕如何优化提升阅读设施建设、加大阅读活动组织力度、做强做优阅读品牌等，街道筹措专项资金对现有书吧进行提档升级；制定阅读“月计划”，组织开展系列主题鲜明、内容丰富、形式多样的阅读活动，让老年人跨越代沟，与年轻一代共享阅读的快乐。

“大家选择一本自己喜爱的书，并为它制作一张漂流卡，写上推荐理由与自己的阅读心得，图书漂流活动即将开始啦。”为推动辖区青少年形成良好的阅读

设置三大课程 助力基层治理 “字节先锋”社区学院揭牌

晚报讯 近日，“字节先锋”社区学院揭牌仪式在南通科技职业学院举办。

“字节先锋”社区学院是由南通科技职业学院信息与智能工程学院联合崇川区新城桥街道共同签约组建的。学院将以“智慧生活，你我共享”为主题，设置智慧为老服务、智慧育小服务和基层治理能力提升三大核心课程，以此满足不同年龄层次居民的需求，助力社区基层治理的精细化和实效化。同时，校地双方将持续深化交流合作，不断丰富课程内容，创新教学方式，为社区居民提供高质量的终身教

马蜂筑巢成隐患 网格助力获民赞

“老蔡，我家门口有一个马蜂窝，挺吓人的，你赶快过来看一下。”近日，家住任港街道城港新村6幢的凌阿姨，发现家门口绿化带内一群马蜂“安营扎寨”。若不清除，将给附近居民生活和出行带来安全隐患。

马蜂是极具攻击性的蜂种，其毒素可致人死亡。为保障群众安全，晨苑社区网格员蔡可锋到现场了解情况后，立

习惯、提升其阅读素养和文化素质，国庆村关工委、共青团整合辖区资源，充分利用阅读阵地，通过设立图书漂流站、定期开展图书漂流活动的方式，推荐家风好书，倡导亲子阅读，让更多家庭爱上读书。

在快速发展的新时代背景下，新业态如雨后春笋般涌现，为经济社会发展注入了新的活力。为缓解新业态职工生活与工作压力，帮助他们放松身心、提升自我，天生港镇街道以党建为引领，推动全民阅读与文化惠民有机结合，在辖区卡车驿站、天生港镇街道红石榴家园、休闲凉亭等场所，国庆村工会联合会通过设立阅读角、配备桌椅等方式，为新业态职工提供了舒适的阅读环境和交流平台。此外，街道还定期组织开展主题阅读活动，如“科技改变生活”“职场励志故事”等，引导职工有针对性地阅读，提高他们的阅读积极性。

“这里环境挺不错的，不管是阅读还是自习都很有氛围感，是‘充电’的好地方。”工作单位在金冠停车产业股份有限公司的纪女士时常和孩子一起来红石榴尚书厅读书，“捧书而坐，感受到阅读已融入我们的生活”。从童颜稚子到白发长者，手不释卷，乐此不疲；从书吧到学校，从社区到农村，文韵流长，书声琅琅。天生港镇街道将继续提供更多优质的阅读资源和阅读服务，让阅读成为辖区居民生活中不可或缺的一部分，让阅读之光照进每一户家中，让居民在知识的海洋中畅游，享受智慧与快乐并存的阅读生活。

查梦淳 施洋

育服务，满足居民对美好生活的向往，激发全民学习热情，助力学习型社会建设。

揭牌仪式现场，校地双方领导为首批社区学院教师代表颁发聘书。来自市朝晖小学三年级的40多名学生参加了“七彩夏日·小小编程家”少儿编程主题活动，这也是社区学院成立后开展的首个活动。南通科院教师党员代表通过生动有趣的教学方式，引导孩子们设计简单的编程项目，让孩子们在实践中体验编程的乐趣，丰富他们的假期生活。 贺亚妮 贾冯翔

C 社区 故事会

“老蔡，我家门口有一个马蜂窝，挺吓人的，你赶快过来看一下。”近日，家住任港街道城港新村6幢的凌阿姨，发现家门口绿化带内一群马蜂“安营扎寨”。若不清除，将给附近居民生活和出行带来安全隐患。

马蜂是极具攻击性的蜂种，其毒素可致人死亡。为保障群众安全，晨苑社区网格员蔡可锋到现场了解情况后，立

即拨打了119求助电话，并及时疏散了现场围观群众；同时，在网格群提醒周边居民关好门窗，避免马蜂飞入家中。没多久，身着专业服装的消防救援人员赶到现场，先是用杀虫剂对马蜂窝进行喷射，使马蜂失去战斗力，随后采取“火攻”的方式，把马蜂“一网打尽”。“看到马蜂窝被整窝端掉，我悬着的心终于落了地。”居民李美娟笑着说。

马蜂窝被清除后，蔡可锋在承德网格群内温馨提示，让居民暂时远离此处，并给居民科普防蜂小技巧，获得居民纷纷点赞。 周薇

方寸邮票阅读世界 文明实践护苗成长

晚报讯 近日，幸福街道蒋坝村社区联合中国邮政集团南通分公司金融党支部、民进崇川市北教育支部共同开展了“‘阅’动童年 护苗‘邮’我”新时代文明实践活动。

在讲解员的带领下，孩子们走进南通邮政博物馆，一张张精美的邮票、一封封发黄的书信、一个个珍贵的老物件引得孩子们频频驻足。博物馆分为古代至民国、地下交通、新中国邮政、爱心邮政、集邮专馆、成就梦想六个专题，通过实物、展板、场景还原、多媒体等元素让孩子们全方位体验到南通邮政的发展历程。

“大家可以看到，这张纪念邮票的主图是一本打开的书，书的正中间是代表‘世界’的地球，右侧翻开的书页下面露出三把钥匙，寓意知识是打

开未来之门的钥匙。邮票图案中蓝色的主色调象征知识的海洋，书、地球、钥匙三者共同组成了‘世界读书日’的主题。”活动现场，江苏省集邮协会学术委员、南通市集邮协会常务理事胡建康老师以中国国家邮政局发行的一套以读书日为主题的纪念邮票为开端，按照时间顺序，为大家展示新中国邮票历史上一枚枚读书看报的阅读学习场景邮票，并将每一枚邮票的由来和特点娓娓道来。

活动现场，护苗志愿者施飚还就非法出版的报刊、书籍等禁邮物品进行讲解，呼吁大家自觉抵制侵权盗版等各类有害出版物、不良信息，积极引导绿色阅读、文明上网，为青少年健康成长营造良好的社会文化氛围。

许敏 施维维



27日，狼山镇街道组织青少年在剑山韬奋书吧开展“五星闪耀护成长，法润书香恰少年”新时代文明实践活动。 吴麒



近日，虹桥街道河西社区开展“快乐暑假学普法夏日行”主题活动，为青少年科普“扫黄打非”知识。 朱丹



近日，和平桥街道濠北社区组织未成年人走进和平桥派出所，让孩子们感受警营文化，增强法治意识和自我保护意识。 李斌



为丰富乡村文化生活，26日，陈桥街道树北村关工委联合未保站开展“老少同乐 巧手绘包”DIY手工包制作活动。 黄晶